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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik heten kint egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skrili,uiek Géza.
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre Ilit

Nyilttór sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

Vállalataink.
A földrajz feljegyzése szerint 

Barcs nevezetes élénk fa kereske­
dői mérői. Ez igaz is volt a múlt­
ban, mert milliókra rug a tölgyek 
és egyébb fanemek száma, me- 
Jyei cl OOCieiU UU llll|nniaiIUL, 

Énglgyár, Unionbank és több más 
bécsi ezég képviseletileg feldől 
goztatott és külföldre elszállított. 
Magyarország erdőállománya az 
összterület 25 százaléka volt, va­
gyis 13.200000 katasztralis hold, e 
százalék legújabban 23 ra apadt 
le, vagyis bekövetkezett az erdő- 
irtások természetes következmé­
nye, elfogyott a fa és Barcs meg­
szűnt az élénk fakereskedelmi 
hely lenni. Ezen állapotba ma 
sem tudunk beletörődni, szemünk 
előtt van még mindig az élőnk 
fakereskedelem teremtette nyüzsgő 
élet, mint a lakosságnak szép jö­
vedelmet biztosított megélhetési 
forrás. Panaszoltunk erre minden 
féle dekadentiát, noha a forgalmi 
statistika más téren ezt nem is
igazolja, mert a két, illetőleg 3 év 
előtti gabona forgalom nagyobb 
volt mint akármely előző évben, 
no de ezt ismét mások más kö­
rülménynek tudják be, szóval 
veszteségünk kárpótlására más

forgalmi tényezők után kutattunk 
és enne k erednie nyéké p fel csa ptunk 
politikai Leiter Jakabnak és jó 
magyarsággal (?) szólva kianti- 
schambriroztuk a főszolgabírósá­
got és talán-talán a még mindig 
vajúdó járásbíróságot, hiszen Új­
pesté bizonyosabb, mint a mienk !

Ez lett volna a minden vesz­
teségért kárpótló szer: a panacea. 
Vágyaink elsejének megvalósulá­
sa, melyért oly áldozatokat hoz­
tunk, a főszolgabíróság a közfor­
galmat észrevehetőig alig gya­
rapította. A más szempontokat 
nem mérlegelő, közvetlen érdekű 
köznépi hitkor ezt úgy fejezi ki, 
hogy az eredmény nem áll arány­
ban a hozott áldozat nagyságá­
val, mert a főszolgabiróságból 
kézzelfoghatókig úgyszólván sem­
mi sem háramlik vissza a köz­
ségre. Mi tisztában vagyunk az­
zal is, hogy a járásbíróság ha­
sonló sociális izéi sóhajra fog 
alkalmat nyújtani, tehát az alap- 
érdekeket kielégítő olyas valami­
re, vagy személyesítve : valakire, 
van szükségünk, a ki a dohány-, 
tarnóeza-utcza, vagy Pál falunak 
zsúfoltabb házaiba bemenne és 
ott osztaná ki a circenses után 
a panemet, a minthogy reges-ré­
gen is a római nép a nagy for­
galmú és igen látogatott cirkusz-

jjátékokon (circenses:) kívül ke­
nyeret (panemet) is kért.

Szükségünk van tehát oly 
kereskedelmi, illetőleg ipari vál­
lalatra mely a munkátkereső 
barcsiaknak állandó foglalkozást 
nyújtson. Ha ily szempontokból 
is mérlegeljük Barcs érdekeit, úgy 
az épülő félben levő Neuschloss 
féle fűrésztelepet, a legnagyobb 
örömmel kell fogadnunk, mert 
ezen elismert hírneves ezóg vál­
lalatainak megnagyobbitásával — 
Barcsnak ismét a régi fényt, fa- 
kereskedelmi jellegét és a lakos­
ság egy részének állandó foglal­
kozást fog adni. Önérdekünk is 
azt kívánja, hogy képviselőtestü­
letünk, a mennyiben teheti, e vál­
lalat létre jöttét tőle telhetőleg 
mindenben elősegítse, mert a ki- 

jsebb, az az helyi érdekekből fo­
lyó nehézségek, akadályok eltün­
tetésében, aminők tényleg felme­
rültek, határozottan módjában vol­
na hathatósan támogatni, képvise­
lőtestületünktől ezt el is várjuk, 
mert a jó akarat és ügybuzgóság 
ott meg is van, csupán csak a 
gyakorlatibb érzékek iránt han­
gulatot keltő mozgató erőre van 
szükség.

Ha az uj vállalat virágzásá­
hoz hozzá járulna még testvér

T I R € E A.
Konfetti

A panaszos: Tekintetes királyi tör­
vényszék ! Ha nem tolakodás a kérésem, 
tessék a hallgatóságot kiküldeni I

Egy jó firma (a közönségsorából): 
Ohó ... I

A panaszos: Tetszik tudni: kényes 
ügy. Férji becsületemről van szó.

Az ügyész: Indítványozom a zárt 
tárgyalás elrendelését.

Egy jó firma: BocsánatI Én és kol­
legáim tiltakozunk. Mi vagyunk a nyilvá­
nosság. Nekünk törvényileg biztosított jo­
gaink vannak . . .

A jegyző : (Dühösen felugrik): Kuss!
Az elnök: Mindjárt lecsukatom! . . 

Üljön lel
Egy jó firma I Köszönöm .... Két 

hónap óta nem tárgyalunk egyebet, mint 
holmi apró-cseprő csirkelopást, testi sértést 
és mi nehezen bár, de becsülettel kitartot­
tunk mindvégig. Es most, amikor egy ér­

dekesnek, pikánsnak Ígérkező tárgyalás­
ban gyönyörködhetnénk, ki akarnak ben­
nünket küldeni. Ohó ez nem járja! Tilta­
kozunk !

A publikum (zsebmetszők, zsebtol­
vajok, kártya-, dominó- és kugli-kozákok, 
gyermekfosztogatók, betörők, könyörado- 
mánygyüjtőlc, a fővárosból örökrekiutasi- 
tott, de mindig a fővárosban tartózkodó 
csavargók egyszerre): Úgy van ! Tiltako­
zunk 1

Az elnök : No ez már mégis sok !
Az ügyész: Hé! Fogházőrök!
E pillanatból benyitnak a terembe 

Bolla és Kassay detektívek, mire a hall­
gatóság hanyatthomlok rohannak kifelé. 
A feleken kívül nem marad benn senki 
más, mint a „Magyar Híradó“ törvényszé­
ki tudósítója. Bizalmi embere a királyi 
ügyésznek.

A panaszos: Elmondom a dolgot, 
úgy ahogy történt. Összekaptam a felesé­
gemmel és csupa truccból Ős-Budavárába 
mentem. Gyöngédségből azonban az elő­
szoba kulcsát magammal vittem, nehogy 
felébresszem az asszonyt édes álmaiból. . .

A pénztárnál leszurkoltam egy ko­
ronát és nagy diadalmasan bevonultam 
Ős-Budavárába, ahol Szekula igazgató ur 
tiszteletére javában konfettiztek.

Micsoda zsibiingás I . . . Micsoda to­
longás! . . . Micsoda vidámság 1 Idejöjjön, 
Szemere ur, és meglátja, hogy bizony 
mégis csak boldog a magyar 1

Emilt tál lián ruhákba bujtatott sváb 
legények énekelnek vastag, korhely han­
gon, művészi gixerokkel; távolabb a re­
pülő emberek végeznek ötemeletnyi ma­
gasságban szédítő, nyak törő mutatványokat 
a nyílt színpadokon bohócok ugrándoznak 
csinos hölgyikék táncolnak, nyakig emel­
ve lenge szoknyájukat és a publikum 
olyan jól mulat 1

A színpad mögött egy leendő nagy 
kereskedő kinálgatja áruit, hol vékonyan, 
hol vastagon, de mindig utálatos, fülsértő 
hangokon kiáltozva, hogy „macska macs­
ka! Zsákba macska 1“ És a publikum c- 
zen a hülyeségen is olyan jól mulat 1

A nagy tömeg között lobogós ingujj­
ban, színes pántlikákkal főlczifrázott kal- 
pagban jár föl s alá a fűzfa-poéták vice-
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háború nélkül a járásbíróság meg­
valósulásának eszméje, úgy Barcs 
meglevő vállalataival egyetemben 
ismét a régi nagyságát elérhetné 
s ekkor tán több eredmény nyel 
lehetne ismét actiót indítani egv 
gőzmalom, czukorgyár létesítésé­
re, melyhez Barcs tagadhatatla­
nul a legkedvezőbb fekvésű, leg­
alkalmasabb összeköttetésekkel bi 
ró hely, s akadna biztosan oly 
pénzerő is, aki tőkéjét ezen czélza- 
tokból Barcson gyiimölcsöztctné.

11 írek
— Fxlrószgyár. Barcson a Neusch- 

luss czég által tcivbe vett gőzfii részgyár 
felállítása ügyében értesülésünk szerint a 
helyszíni tárgyalás a közig, hatóság által 
f. hó 22-én már megtartatott, melyen a 
hatóság képviselőjén kívül megjelentek a 
déli vasút részéről : Klein Ignácz titkár s 
Pató .József oszt. mérnök; a volt tranczia 
fürészgyár képv. dr. Piszár Antal ügy­
véd, a folyamodó czég részéről: Róthberg 
Vilmos igazg. és Engel Ármin oki. erdész; 
végre Barcs község elöljárósága. A 
megejtett helyszíni tárgyalás alkalmával 
a telep felállítása ellen kifogás nem me­
rülvén fel, annak felállítása a hatóság ál­
tal engedélyezve lett. A gyár felépítésének 
eszerint semmi sem áll útjában, tehát az 
építkezés legközelebb kezdetét veszi. Meg­
jegyzendő, miután a volt francziagyárral 
az egyezség még sem jött létre, az uj 
gyár nem a volt francziagyár helyén, 
hanem a déli vasút tulajdonát képező a 
vasúti síneken alul a Rinya jobb partján 
fog felállittatni. A kocsiközlekedés útja 
tárgyában a tárgyalás c hó 25-én fog meg- 
ejtetni.

— Nincs többé járvány. A vidé­
ken szélűben úgy hirlett, mintha Bar­
cson újból járványos betegségek léptek 
volna fel a gyermekek közt. Orvosaink­
tól nyert értesítés folytán a községben 
egyetlen fertőző betegségi eset sem for­
dul elő, igy tehát a szülők egészen nyu­
godtak lehetnek s nem kell bánkódniok 
gyermekük miatt.

Áradások. A napilapok sziin- laszmány által megállapított programúi 
télénüI hozzák a tengernyire megáradt szerint üdvözölni fogják. A gyűlés tárgy- 
Duna romboló pusztításait. Ember emlé- ■ sorozata. 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
kezet óta oly nagy vízállás nem volt, az niult közgyűlés jegyzőkönyvének lelolva- 
1838-i árvíz alkalmával a vízállás fél mé-; sása és hitelesítése. 3 Az egylet világi el- 
terrel kisebb volt. Es daczára ennek a nőkének évi jelentése. 4. Pénztárnoki jo- 
mi Drávánk vize csekélynek mondható, bmlés és pénztár vizsgáló bizottság ki-
vagyis azt mutatja, hogy vizének növek­
vése az általános okokon kívül főleg más 
sajátos viszonyoktól függ, mely folyónkat 
úgyszólván állandó jellegűvé teszi. U- 
gyanitt felemlítjük, hogy a Nagyerdő 
alatti parterösitési munkálatok újból meg­
kezdődtek és egészen a hizlalóig fognak 
kiterjesztetni, a mi utóbbira nézve igen 
kívánatos lesz, miután a Dráva újabban 
ennek partjából is kezdett szaggatni.

— Öngyilkossági kísérlet. Tóth 
Gáli István, istvándi lakos, már rég ön­
gyilkossági gondolatokkal foglalkozott. A 
minapában egy tinót adott el azzal a 
szándékkal, hogy az érte kapott pénzen 
egy jót mulasson utoljára életében. Ösz- 
szehivta jó barátait, és fizetett boldog,

küldése. 5. „A gazd. ism. iskola térfogla­
lása s tantervének kívánatos módosítása.“ 
Előadó: Gróf Mihály. 6. „A szók helyes 
kiejtéséről." Értekezés: Boros Józseftől.
7. A pénzt,árvlzsgáló bizottság jelentése.
8. Indítványok. (Indítványokat a vál. gyű­
lés előtt, az elnöknek kell átadni. L. alap­

szabály 37.§.) 9. A millenáris alap kamat­
jainak odaítélése. 10. Tagok felvétele. 11. 
A jövő évi közgyűlés helyének és idejé­
nek megállapítása.

— Jegygyűrűvel a halálba. Meg­
rendítő szerencsétlenség esett meg a Drá­
ván túl a szomszédos faluk egyikén B. 
Tamás 4-5 éve leste, várta a boldogító 
pillanatot, melyben szivének választottja 
a jegygyűrű kedves övezetével közelebb

boldogtalannak. Midőn már Istvándiban k.aPcsoló?.ik: epedö leikéhez. Boldogságuk a , , uvauuiuau iep, pontjai érte
kimulatta magát, hasonló czélból darányi 
ismerőseit is felkereste. Ezekkel aztán Drá 
va-Tamásiba ment, hogy ott a Drávába 
ölje magát. Azonban hidegnek találta a 
Dráva vizét s inkább hazament Istvándi- 

I ba, hogy a puha meleg ágyban lehelje ki 
lelkét. Itt aztán hozzálátott az operáczi- 
öhoz, melynek révén más világba akart 
jutni. Ugyanis 3 krajezáros bicskájával 
hasát 4-5 helyen megmetszette, azután 
kihúzta a ládafiát, elővette borotváját s 
tükör elé állva, nyakát metszette meg.
Midőn igy mély sebektől vérbefagyva ész­

éi a szuiüi beleegyezés 
folytán megtartott öröm ünnepélyen. 
Reá következő vasárnap a leány : G. An- 
nuska örömhírt viendő a délután első ó- 
ráiban kereszt anyjához a szomszéd falu­
ba ment. Szülői este türelmetlenül vár­
ták. Balsejtelmüket fokozta az este érke­
ző vőlegény izgalmas kíváncsisága, ki ér­
te ment. Ott azt mondták neki, hogy in­
nét rég elment. Hol lehet? Szülői s az 
őrjöngő jegyes egypár keresővel a folyó 
hullámaiból emelték ki éjjel 11 őrakor a 
meghűlt tetemet.

Uj váJtóürlapok. A koronaér-
revették, rögtön dr. Schwarz Viktor szu-jték számítás életbeléptetése következtében 
löki orvosért küldtek, ki is hosszú nyak-! tudvalevőleg uj váltóiirlapokat hoz a pén-
sebét összevarrta, s most már fölgyógyul-zügyminisztérium forgalomba a melyek 

a , . .... ,oJ fr Oktober 1-en mar életbelépnek. Az uj vál-
eiból megbánts tettet, s alig követ tók éppen olyan formájúnk, mintarégiók, 

el hamarjában ily meggondolatlan műtétet, csupán a forint helyet koronaértékekre 
— Meghívó. A csurgó esperességi szólnak. A régi illetve az eddigi váltókat 

róm. kath. tanító-egylet 1899 évi rendes'csak szePtember 31-óig lehet felhasználni
XVII. közgyűlését szeptember hó 28-án SÁ k[k október. 1-je után régi váltót hasz- 

n . , , * „ ’ nálunk, azokat jövedéki kihágásért megdélelőtt 9 orakor taitja meg Zákányban a............ .............. ’ •
rom. kath. iskola helyiségben. Az ün­
nepélyes szt. mise után Rajkovios Pál 
kántortanitót —- 50 eves tanítói működé­
se alkalmából

büntetik, mert a régi váltókat olyanoknak 
tekintik, minha nem volna rajtuk bélyeg.

— Jókai nászuton. Nagyobb meg­
lepetés alig érte egyhamar a magyar nem­
zetet, mint a minap, a mikor koszorúscn n -.1 in/.hAl r//i / , .. • i i ICL, llllllL <1 UllJlclU, ti lllllVUI hUoZiUl 113se aikannaDol — Zákány kozsésr. iskola- i -uV- tm • u- l’i , i u ^ >xaK-uia költője, Jókai Mov meghazasodott. Felese­

szek, tanítványok stb. és egyletük a vá- gül vette azt a drámai színésznőt, a ki

királya, a naturalisztikus irány egyik ve­
zérképviselője, Hazafi Veray János, kinál- 
gatva alkalmi ódáját, amelyet Szoknia ur 
tiszteletére faragott és amely óda úgy kez­
dődik, hogy:

Ős- Budavárába
Általába
Minden ember kába . .

Az ódának hátulsó lapján egy meg- 
rovási kalandot olvashatunk ezzel a be­
kezdéssel :

„Pannónia gőzmalomba,
A portás mérges azonba . . . “

Es a publikum ezeken a verseken is 
nagyon jól mulat.

Vén rókák, csintalan suhancok, fes­
tett képű szirének kisebb nagyobb csoma­
gokban árusitgatják a konfettit; ami a 
gyárosnak egy krajezárba, az elárusítónak 
három krajezárba kerül.

Hja nincs a konfetti-mulatságnál 
pazarabb élvezet.

Epen a zsákban macskát áruló vi- 
gécct fixéroztam, amikor valaki megütötte 
vállárnál. Hátra fordulok, s e pillanatban

csak úgy szakadt rám a konfetti. Egy 
meglehetősen fiatal donnának jutott eszé­
be, hogy engem mcgtréfáljon .... Nem 
ismer ? — kérdi nevetve.

— Hogyne ismerném ? Oh van sze­
rencsém 1 Alázatos szolgája ! No nézze meg 
az ember! Hát ön mit keres itt?

— Mulatok.............. Egyedül ?
Nem. önnel. Mert remélem, hogy 

együtt maradunk .... Sohse füllentsen, 
kedves barátom: ön nem ismer, ma lát 
előszói' és remélem nem utoljára. Mert 
tudja meg, hogy ön régen, nagyon régen 
tetszik nekem!

— Ne mondja. . . . Nyújtsa karját 1
— De édes galambom! Én feleségos 

ember vagyok!
— En meg férjes asszony vagyok. 

Összetűztem az urammal.
— En is.
— Epen úgy mint én ... . Jerünk 

vacsorázni.
Hm! Nem rossz! .... De hát mit 

tehettem egyebet? Megvacsoráztattam az

ám I Csakhogy a jeles dáma nem akart 
elhagyni; velem jött, sőt a kijáró kapu­
nál belém csimpaszkodott, és szemérmo- 
tesen oda szólt hozzám :

— Üljünk kocsiba 1...........Jól van.
Üljünk kocsiba. Es hová megyünk ?

— Ahová ön akarja. A mennyország­
ba-e vagy a pokolba, az nekem teljeség­
gel mindegy. Követem önt.

— Tessék elhinni ilyenek az asszo­
nyok !

Bérkocsit hívtam s épen boakartunk 
szállani, midőn a karomba csimpaszkodó 
asszonyság elsikoltotta magát.

— Mi az; mi történt?
Veszve vagyunk 1 Jön a férjem ! Meg­

látott berniünket.
No még csak ez hiányzott 1 A kö- 

nyuimü asszony úgy reszketett mint a ko­
csonya.

— Végünk van 1 Fussunk 1
Beültünk a kocsiba, a fiakeres a lo­

vak közécsapotl és elrobogtunk.
Az Andrássy-uton hirtelen megállt a 

kocsi. Egy athluta termetű férfin fölszaki- 
tóttá a kocsi ajtaját, mire a szemérmetcs

.asszonykát, aztán mentem hazafelé. Igen asszony karjaim közé ájult

is
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Jókai Mázsáját a színpadon oly zengzete- 
scn szólaltatta meg, akár félszázaddal ez­
előtt a költő első hitvese, Laborfalvi Ró­
za. Es nz igazi ,,arany ember“ az öreg 
Jókai szivében ismét fellángolt az a szen­
vedély, a melyet ezer nyilvánulásában oly 
hatalmasan festett le regényeiben. Mintha 
csak nyomtalanul röppent volna el fölötte 
az az ötven esztendő, a mely első és má­
sodik házassága között eltelt. Szinte le­
gendába való, hogy a 48-as idők hires 
márciusi if ja a szabadságharc félszázados 
ünnepi esztendejében mint fiatal férj nász­
úira kél. A „nagy idők tanúja“ Itália 
kék ege alatt, az örök napsugárban fürdő 
Szicziliában utazgat uj szerelmével. Az 
egész nemzet áldása és a „Budapest“ ol­
vasó közönségének meleg érdeklődése kí­
séri az örökifjú költőt nászutján, azé a 
lapé, mely Jókai esküvőjéről épen úgy 
mint a legérdekesebb politikai, társadalmi, 
közgazdasági, művészeti és irodalmi ese­
ményekről a leggyorsabban, híven és ki­
merítően értesíti olvasóit. A „Budapest“ a 
mellett a legolcsóbb politikai napilap, elő­
fizetési ára: egész évre 12 frt, félévre 6 
írt, negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt. Meg­
rendelhető a kiadóhivatalban Budapesten, 
Sarkantyus-utca 3-ik sz. a.

— Somogy vármegye területén 
következő állatbetegségek vannak: Takony­
kör: Csököly 1 u, Csurgó 1 u., Ecsény 1 
ud., Edde 1 udv., Gige 1 u., Jád 1 u.J 
Lábod 1 udvar, Német-Újfalu 1 u., Rettend j 
1 u., összesen 9 község 9 u., Sertésor-i
báncz : Boglár 3 u.. Homok 3 u., Őrei
4 u., Szigetvár 1 u„ Tászár 3 u., összesen
5 község 14 udvar Sertósvész : Balaton-Uj- ' 
Jak lu., Böhönyo 2 u., Boron ka 5 u., 
Csurgó 1 u., Endréd 1 ud., Faluhidvég 
1 u., Falu-Szemes G u., Felső-Segesd G u,. 
Gamás 1 u., Gölle 1 u., Hatvan 1 u., 
Homok-Szt.-György 5 udv., Igái 1 udv., 
Kapoly 9 u,. Karád 1 u., Kazsok 1 u.f 
Kutas 9 u,. Kéthely 9 u,. Hátrány 4 u., i 
Mernye 10 u., Mosdos 1 u,. Nemeske 1 
u.. Nikla 1 udv., Őszöd 10 udv., Palosfa; 
1 u,. Pogány-Szent-Péter lu,. Rinya-Uj-1 
lak 3 u,. Soinogy-Kutas 1 u,. Somogy vár 
3 u., Szcnta 1 u., Szcnt-Miklós 1 u,. Szo- 
nyér 5 u,. Tab 5 u,. Túr 1 u,. Visonta 3 
u,. Zádor 7 u,. Zimány 3 u,. Zsibót 7 u,. 
összesen 38 község.

Irodalom.
— Aristoteles. Az ó-kor legnagyobb 

bölcse. Nagy Sándor nevelője. Mindaz, a 
mit irt, hat, mint egyetlen más iró müve 
sem. Mai világunk alapjaiban ő a legha­
talmasabb kődarab. Húsz száz év nem 
tudta tönkre tenni, nem tudta meghaladni 
az ő agyának logikáját. Az adatok, a 
miknek alapján ő bölcsolkedctt s felépítet­
te világnézetét, megváltoztak, elavultak, 
de az építés módja ma is ugyanaz, a mi­
vel ő élt. Az elmemüvek építői között nem 
akadt eddig, a ki hozzá hasonlatos lett 
volna. A cosmogoniának első mi velője ő. 
A csillagászat törvényeit; a görögöknek ő 
magyarázta. A belső világ rajzának nincs 
igazabb képe, mint az ő ethikája. A köl­
tészettannak nincsenek örök igazságai a- 
zokon kívül, a miket ő megirt. Daczolt 
az ő poétikája minden idővel. A franczia 
klasszikái dráma az ő félreértett tanításá­
ra építette fel a hármasegység gondolat- 
sértő tanát. S midőn Lessing e bilincse­
ket szétzúzta, megint csak Aristo telesre 
hivatkozott, s ő rá építette a maga sza­
badabb felfogását. Aristoteles pályája az 
emberi szellem nagyságának s a nagy 
igazságok örökkévalóságának példája. É- 
letéről és munkáiról eleven, vonzó és ta­
nulságos képet nyújt a Nagy Képes Vi­
lágtörténet most megjelent 38. füzete. A 
tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyet, tanár, a görögök­
ről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyu­
la akadémikus. Egy-egy kötet ára díszes 
félbőrkötésben 8 frt; füzetenként is kap­
ható 30 krjával. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek, írod. Int. Rt. Budapest, VIII., 
Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkeres­
kedés utján.

— Két hideg ász. Régi közmondás 
hirdeti, hogy a hires régi birtokok nagy 
része két hideg ászon úszott el. Mert hát 
nagy dolog ám két hideg ász a ferbliben, 
méltó arra, hogy ropogós bankókat ne 
sajnáljunk tőle. Mert hát az ördög nem 
alszik és hátha bevág a harmadik ? —- hi­
ába, a kártyától sohasem sajnáltuk a pénzt 
s csak a napokban számította ki egy szel­
lemes tárczairónk, hogy Magyarországon 
a délutáni időben minden órában legalább
'« nil—11-

két millió forint úszik a kártyán, ferblin, 
tarokkon, vagy alsóson. Az említett iró 
azonban nagy szolgálatot tett volna, ha 
statisztikájában tovább megy és kiszámít­
ja, hogy naponta mennyi pénzt áldoz Ma­
gyarország például irodalmi czólokra ? Azt 
hisszük, az összehasonlítás igen szomorú 
eredményeket mutatna az irodalom részére. 
Mert a tapasztalat azt mutatja, hogy jó­
módú, vagyonos, gazdag magyarjaink, 
akik két hideg ászszal elkóstáltatnak ro­
pogós bankókat; sajnálnak egy pár kraj­
cárt is költeni arra, hogy családjuk ré­
szére egy-egy irodalmi müvet megszerez­
zenek. Mit mondunk pár krajezárt? Bi­
zony néha egyetlen krajezárt is. Mert pél­
dául, ha az „otthon“ cziinii havi folyóiratot 
járatják, nem is egészen egy krajezárt kel­
lene naponta áldozniok és kapnának egy 
folyóiratot, melyben az egész család talál 
nemes szórakozást, tanulságot, hasznos 
útbaigazításokat. Az „Otthon“ czimü fo­
lyóirat ugyanis egész évre 3 írtba kerül.
\ agy is 3 fiáért 12 vastag könyv kapható 
egy évben. Az „Otthon“ pedig a legkivá­
lóbb magyar Írók és magyar művészek 
munkáit közli. Olcsósága abban leli ma­
gyarázatát. hogy a „Magyar Szalon“-nak 
képezi külön kiadását. Az „Otthon“ párat­
lanul áll irodalmunkban. Kiállítása fényes. 
Tartalma nagybecsű. A család minden 
tagja talál benne becses olvasmányokat. 
A hölgyeknek különösen figyelmükbe a- 
jánljuk, az „Otthon“ közöl kimerítő divat 
tudósításokat a legújabb divatképekkel. 
Természetes, hogy az „Otthon“ közöl re­
gényt, elbeszéléseket, tréfás czikkeket. 
népszerűén tartott tudományos fejtegetése­
ket, hires utazók leírásait, szóval minda- 
maz irodalmi termékeket, melyek egy mü­
veit családot érdekelhetnek. Az „Otthon“-! 
éppen azért szabtuk oly olcsóra, hogy min­
den magyar családnak módjában álljon reá 
előfizetni. Éppen ezért elfogadunk negyed­
évre is előfizetést, és pedig 80 krt egy ne­
gyedévre. Ily módon mindenkinek alkal­
ma nyílik könnyű szerrel egy kis könyv­
tárra szert tenni, mert az „Otthon“ éven­
ként 12 vastag kötetben jelenik meg és 
nélkülözhetővé tesz minden más heti lap 
járatását. Az „Otthon“ előfizetéi pénzei 
a következő czimzéssel küldendők: Az 
„Otthon“ kiadóhivatalához Budapesten, 
VIII., Rákóczy-tér 11. sz.

— Hah nyomorultak ! Meghaltok 
mind a ketten I

— De leérem! Aa én szándékaim 
tisztességesek voltak.

— Halgass . . . Egy szót se ! . . . . 
Oh szegény gyermekeim I . . .

És az athleta a szavaknál sírni kez­
dett. Csak úgy potyogtak a könnyei. E 
megható jelenet hatása alatt menekülni 
akartam, de a két szarvú ember észrevet­
te szándékomat Egy tapodtat sem! . . 
Épen olyan gyáva mint a milyen nyomo- 
nílt vagy i . . . De nem, nem bántalak. 
Éljetek egymásnak-boldogan.

Föllélegzettem 1 Ebben az emberben 
van önérzet és szív.

Hálátlan asszony ! Szívtelen te­
remtés 1 Majd visszasírsz te enge met 1 De 
más késő lesz I . . . Nem bántalak. Ha­
nem a pénzt, a pénzt add ide !

— Miféle pénzt? — kérdem én.
— Amit a feleségem magához vett. 

Háromszáz forintot.
— Nincs nálam 1 — szopogte az asz-

szony.
Hazudsz, bestia I Elő a pénzt, külön­

ben . . . Hah ! Talán önnél van ? Igen, 
igen: az ur zsebében van. Nem elégszik 
meg azzal, hogy elrabolta a feleségemet, 
föl dúlta a családi szentélyemet, még a 
pénzemet is magához vette. Hé rendőr!

— Az istenért uram, ne csináljon 
botrányt.

Elő a pénzt, különben rendőrt hí­
vok. Becsukatlak mindkettőtöket. Hé! 
Policáj !

Féltem a botránytól. Féltem attól 
hogy feleségem értesül erről a kedves kis 
kalandról, és ezt elkerülendő, a magam 
pénzéből adtam a meglopott férjnek 300 
forintot.

A megcsalt férj zsebre vágta keser­
vesen szerzett banknótáimat és távozott.

Egyedül maradtunk a kocsiban : ón 
és ő — a kedves. De még csak ezután 
következett a java része a dolognak. Az 
asszonyka elkezdett sírni, jajveszókelni. 
Rimánkódó hangon kiáltott utána az ath-

létának :
— Miska 1 . . . Édes Miska! El ne 

hagyj...........
Jaj 1 meghalok! Orvost, orvost hív­

janak !
Látván azt, hogy az athléta vissza 

sem fordul, egyszerre csak kiugrott a ko­
csiból és futott utána, nem törődve a já­
rókelőkkel, akik megbámulták.

Eddig a történet. Másnap elbeszéltem 
a dolgot ügyvédemnek. Mikor a kaland 
végére jutottam, ügyvédem legnagyobb 
Reginával kijelentette, hogy szamár vagyok

— Es miért? — kérdem én.
— Száz és egy okból, — mondja ő. 

Egy tervszerűen kieszelt csalásnak az ál­
dozata. Menjen csak a rendőrséghez és a 
fekete albumban megláthatja a fotográfi­
áját az állítólagos férjnek és feleségnek. 
Es ügyvédem igazat mondott. Befontak 
alaposan. — Kérem ezt a gyönyörűséges 
párt a lehető legnagyobb szigorral meg­
büntetni.

Gutius.
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Közgazdaság.
Az állat biztosítás.

Az állatbiztosítás egy rég óhajtott üdvös 
intézmény, mely hiányt van hivatva pótolni, 
tekintettel az egyoldalii gabnatermelésvo 
tekintettel a váltságos gab na árakra, idő­
szerűnek látjuk az állattenyésztésnek na­
gyobb felkaroltatását, különösen kisgaz­
dáink között, kik ha csekély tőkéjüket 
állatállamányuk felemelésére fordítják, — 
a tapasztalatok bizonyítják, hogy kevesebb 
erővel és munkával ériéi számítását, mint 
az egyoldalii galmatermeléssel foglalkozó, 
avagy tőkéjének hiányában erre kénysze- 
ritett kisgazda.

Emeljük fel áilatállamányunkat az a 
dott viszonyokhoz képest, amint azt a vi­
dék éghajlata, talaja és legelő viszonyai | 
megengedik. Ezzel kapcsolatban vezessük 
be községen kint a lejszövetkezetet, s mó­
dunkban lehet a váltakozó gabnaárakkal 
megküzdeni.

Mindezen nagy fontosságú előnyök 
megfoganatositásáia ma már a kormány 
sein huny szemet, hanem a nép és kis- j

gazdák oktatására gazdasági vándor-taní­
tókat küld ki, kik a népet a jobb és üd­
vöseid) módozatokba bevezetik s azoknak 
k e reszt ül vitelére beoktatják..

Örömmel üdvözöljük iiz állattenyész­
téssel szorosan összefüggésben álló ál lat­
biztosi tás i - i n t óz i nő ny t, melyet állami tá

adásokon nyert részletes felvilágosítások 
után a nép körében ez üdvös intézmény 
vidékünkön termő talajra talált, dicséret 
illeti érte a községek egyes vezetőit kik a 
kiküldött előadókkal karöltve jártak el a 
nemes úttörő munkában.

— Raktár kimutatása a magyar
mogatás mellett a magyar kölcsönös ál- j leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak- 
latbiztositó-társaság, mint szövetkezet ho- j tárainak. Készlet f. hó 1-én 170665 mm. 
zott létre. Hivatva van az intézet kitűnő 11115600 biztosítási érték. Beraktárlás f.
vezérférfiainak felügyelete és vezetése mel-1 hó 1-től 15-ig 24847 mm. 190650 biztosi- 
lett állataink elhullásának kártalanítására s ; tási érték összesen 195513 mm. 1306250 
igy az állatállományban elhelyezett tőké-, biztosítási érték. Ki raktári ás f. hó 1-től 
nek megmentésére, illetőleg biztosítására,1 i5-ig 44356 mm. 286000 biztosítási érték 
a mely intézmény nem kis jelentőségű, Készlet f. hó 15-én 151156 mm. 1020250 
közgazdasági szempontból. Szóval igazat ^ biztosítási érték. Részletezés: 23536 mm. 
mondunk akkor, midőn azt állítjuk, hogy búza 2803 mm. rozs 1004 mm. árpa 
kis gazdáink boldogulását egyedül a he-|13737 mm. 7ab 136348 mm. tengeri 1478 
lyes állattenyésztés művelésében látjuk, j hüvelyesek 20 mm. liszt 2180 mm. külön- 

Hogy a kis gazdánk is felismerjék féle.
ezen uj állat biztosítási-intézményt, ez ok- — Budapesti gabonatőzsde Reich 
bél állami támogatással vármegyénk több Jenő heti jelentőse.) A piaczok üzletme- 
községeiben népies előadás tartatott, me- j tét illetőleg csendes a hangulat, a forga- 
lyen az ál lat biztosítási in.ézmóny üdvös lom korlátolt és az árak nagyobbára vál- 
voltát a kisgazdákkal tüzetesen ismertette. tozatlanok. Búza 7 8 krrai drágább. Rozs 
az előadó. 6.30—6.45 frt. Árpa 6.10—6.50 Irt. Zab

Örömmel konstatáljuk, hogy az elő- 5.10—5.30 Tengeri 5.20 frt.

Sürißaneü S é z a.
könyvnyomda könyvkötészete könyv papír- ívé- és rajzeszközök raktára.

Barcson.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE.
A meglevő gazdag helil-anyag képesíti az üzletet

ELFOGADTATNAK:
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesité- 

sek, gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.
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